

# 人民政协报



2021年9月17日 星期五

农历辛丑年八月十一 第9020期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平分别向首届北斗规模应用国际峰会、中国质量(杭州)大会致贺信

习近平就墨西哥独立战争胜利200周年向墨西哥总统洛佩斯致贺电

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议、上海合作组织和集体安全条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会

(据新华社电,详见人民政协网)

## 党旗引领 共创未来

政协委员为什么要调研?因为要履职。政协委员为什么要写提案?因为要交作业。这样的回答有错吗?没错。那就是对的吗?对此时此刻的上海政协人而言,心中恐怕有一个全新的答案。一切的改变,源自那场为期3个月、以党史学习教育为主题的党建引领活动。

按照全国政协的统一部署,上海市政协于今年4月10日至6月30日在网上全国政协书院开设了“从石库门到天安门”主题读书群,组织政协委员开展为期3个月的线上读书交流活动。82天的时间里,发言数量逾41万条,日均5000余条,人均470余条,生动演绎了全覆盖、深研学、高强度、大联动的红火场面,取得了思想进步和团结民主的大丰收,多次得到全国政协领导的肯定和表扬。

如果说,取得光鲜的成绩、得到领导的赞赏,这是上海政协人的高光时刻,那么接下来我们要说的是故事,是“高光之前”和“高光之后”的那些人、那些事。

“12个专委会(指导组),以专题形式承担每周的读书活动组织工作。”在3月30日召开的上海市政协参加全国政协委员读书活动动员会上,市政协主席董云虎亲自部署,分工到委,落实到人。之后,不到一周的工夫,各专委会(指导组)迅速形成读书方案——在“总主题”下设立“分专题”,以天为单位,确定领读委员名单,设置导读内容。

“不是我们要委员读书,而是要服务提升委员的读书热情,营造更好的交流氛围。”抢在读书群正式上线之前,上海市政协多次召开读书群筹备会议,打磨方案的同时,机关干部们纷纷为读书群如何取得开门红集思广益。

市政协文史资料委员会承担的是第一个专题“党的诞生地:开天辟地大事变”,“头炮”能不能打好?文史委主任周蔚中的回答是:“一方面从提高思想认识、加强人员组织、设计交流话题、收集相关资料等方面做精心准备;另一方面还是要靠文史委的委员们发挥自身优势,利用自身专长。”

4月10日,“从石库门到天安门”正式上线,大家看到的是,由文史委联系的新闻出版界委员“激情开场”——委员们将本职工作与读书群有机结合,以图文形式,向委员们呈现了许多第一手文史资料和调研成果。

珍贵的史料让委员眼界大开,市政协主席会议成员带头群留言,发表读书感悟、总结学习经验,一下子就打开了读书群里的“话匣子”。不到一个小时,读书群里留下了来自各界别委员的300余条发言。

4月14日19:30,读书群举行首场集中研讨交流活动。围绕“为什么是上海——中国共产党在上海诞生的历史必然性”主题,委员们展开热烈讨论。通过学习、交流,大家深切感到,上海之所以能成为中国共产党的诞生地,是因为上海的命运实际上是近代中国历史的缩影,初心之地是偶然,也是必然。

## 阅读的是『初心』,践行的是『民心』

——上海市政协主题读书群『读出』十六项民心工程专题视察监督记事

本报记者 顾意亮

(下转3版)

## 习近平在视察驻陕西部队某基地时强调

# 聚焦备战打仗 加快创新发展 全面提升履行使命任务能力



九月十五日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到驻陕西部队某基地视察调研。这是习近平在听取驻地工作汇报后发表重要讲话。

新华社西安9月16日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日到驻陕西部队某基地视察调研,代表党中央和中央军委,向基地全体官兵致以诚挚的问候。他强调,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,聚焦备战打仗,加快创新发展,全面提升履行使命任务能力,为建设世界一流军队、建设航天强国作出更大贡献。

金秋时节,古城西安天高气爽,景色宜人。上午10时30分许,习近平来到基地营区。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻西安部队官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平听取基地工作汇报,并发表重要讲话。习近平充分肯定基地长期以来在我国航天事业发展中发挥的重要作用。他强调,要适应航天发射密度加大、要求提高的实际,优化组织模式,创新测控技术和手段,确保测控精准可靠、圆满成功。要统筹实施国家太空系统运行管理,提高管理和使用效益。

习近平指出,太空资产是国家战略资产,要管好用好,更要保护好。要全面加强防护力量建设,提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能力。要加强太空交通管理,确保太空系统稳定有序运行。要开展太空安全国际合作,提高太空危机管控和综合治理效能。

习近平强调,完成好基地担负的各项任务,必须以党的政治建设为统领,全面推进党的各方面建设,深化党的创新理论武装,抓好党史学习教育,发扬好“两弹一星”精神、航天测控精神,打牢官兵听党指挥、履行使命的思想政治根基,保持部队纯洁巩固和高度集中统一。要针对性做好人才工作,强固人才支撑。要坚持不懈抓基层打基础,满腔热忱为官兵排忧解难,把干事创业积极性充分调动起来,不断开创基地建设新局面。

许其亮等参加活动。

9月15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到驻陕西部队某基地视察调研。这是习近平亲切接见驻西安部队官兵代表。

新华社记者 李刚 摄



## 张庆黎同斯洛文尼亚国民委员会主席科夫什察举行视频会晤

本报讯(记者 刘彤)全国政协副主席张庆黎16日在北京同斯洛文尼亚国民委员会主席科夫什察举行视频会晤。双方就推动中斯和中欧关系、中国-中东欧国家合作、中国全国政协与斯洛文尼亚国民委员会友好交往以及加强中国经济社会理事会与欧盟经济社会委员会的合作交流等,深入交换了意见。

张庆黎说,近年来,在“一带一路”倡议指引下中斯经贸往来驶入快车道。希望斯坚持一个中国原则,在欧盟中发挥建设性作用,助力欧中务实合作,推动中国-中东欧国家合作取得新成果。中方欢迎斯方派团参加北京

2020年冬奥会。中国全国政协愿同斯洛文尼亚国民委员会加强沟通,促进各层级友好往来,加强中国经济社会理事会与欧盟经济社会委员会的合作交流。

科夫什察高度评价中共成立百年来取得的卓越成就,并表示坚定支持一个中国政策,斯洛文尼亚国民委员会愿同中国全国政协加强合作,进一步增进中斯、中欧友谊,促进中东欧国家、欧盟经济社会委员会与中方的合作。

全国政协常委、农业和农村委员会副主任王侠,全国政协副主席郭军,全国政协外事委员会委员李瑞宇、经济委员会委员孟凤朝参加。

## 2021年中国(天津)非公有制经济发展论坛举行

辜胜阻出席开幕式并作主旨演讲

本报讯(记者 孙琳)9月15日,由民建中央、工信部、天津市政府共同举办的2021年中国(天津)非公有制经济发展论坛在天津开幕。本届论坛以“创新驱动,合作赋能,高质量发展”为主题。全国政协副主席、民建中央常务副主席辜胜阻出席开幕式并作主旨演讲。

辜胜阻在主旨演讲时深情回顾总结了党的改革开放与新时代民营经济发展之路。他说,改革开放是决定中华民族前途和命运的关键一招,极大改变了中国经济社会发展面貌,实现了三大转变:在经济体制方面从计划

经济转向了市场经济,把市场经济的基因植入了中国特色社会主义;在所有制安排方面从单一公有制转向了以公有制为主体、多种所有制共同发展;在分配制度方面从平均主义分配、按劳分配转向以按劳分配为主体、多种分配方式并存,把按劳分配和按要素分配结合起来。

辜胜阻指出,民营经济活则新发展格局活,民营经济兴则中国经济兴,民营经济强则中华民族强。中共十一届三中全会以来历次党的代表大会都有所有制理论的创新。民营经济从社会主义市场经济的“有益补充”到“重要组成部分”,(下转3版)

新华社银川9月16日电 9月14日至16日,中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权在宁夏调研时强调,巩固民族团结、促进宗教和谐,事关社会主义现代化建设全局,要深入学习贯彻中央民族工作会议精神,把以习近平总书记为核心的党中央关于民族宗教工作的重大决策部署落到实处,推动新时代民族宗教工作高质量发展。

尤权来到银川、吴忠,深入乡村、社区、企业和民族院校,走访宗教活动场所,与党委、政府及有关部门负责同志座谈,了解学习贯彻中央民族工作会议精神情况,就坚持我国宗教中国化方向进行调研。尤权指出,中央民族工作会议特别是习近平总书记的重要讲话,为做好新时代民族工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要把

贯彻落实会议精神作为重要政治任务,准确把握会议提出的新思想、新论断、新要求,以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指导,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条工作主线,切实加强党对民族工作的领导,认真排查解决民族领域突出问题,多措并举、综合施策、标本兼治,防范化解宗教领域重大风险,牢牢守住不发生系统性、区域性风险的底线。

调研期间,尤权还走访了自治区党委统战部和各民主党派区委会。

## 前8月我国实际使用外资金额同比增长22.3%

本报讯(记者 朱婷)16日,记者从商务部例行新闻发布会上获悉,2021年1-8月,全国实际使用外资金额7580.5亿元人民币,同比增长22.3%(折合1137.8亿美元,同比增长27.8%;不含银行、证券、保险领域,下同)。

从行业看,服务业实际使用外资金额5993.3亿元人民币,同比增长25.8%。高技术产业实际使用外资金额增长30.2%,其中高技术服务业增长35.2%,高技术制造业增长14.9%。从

来源地看,“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长37.6%和36.8%(含通过自由港投资数据)。

在对外投资合作方面,1-8月,我国对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资128.9亿美元,同比增长9.2%,占同期总额的18.1%,较上年同期上升0.9个百分点。在沿线国家新签合同额708.9亿美元,完成营业额534.4亿美元,分别占同期总额的51%、57.9%。

## 新时代市县政协的新样子

江苏泰州周山河畔,一片同心林正在茁壮成长。周山河滋润着树林,更和凤城河一起孕育着泰州城。双水绕城,沿河散落着孔尚任、柳敬亭、梅

兰芳等众多名人的遗迹。名人,历来是这座城市最闪亮的名片。走进同心林,细心的人会发现:树下

有铭牌。扫上面的二维码,就可以知道泰州知名人士的主要事迹。这是泰州市政协“知名人士同心圆”系列活动的重要成果。今年以来,泰州市政协创新升级,推出“知名人士同心圆”系列活动。随着探索实践的深入,以党为圆心的同心圆,在这座幸福水天堂一圈圈扩大。

打造学习平台,加强思想引领。“中国共产党的治理秘籍我找到了,那就是始终为人民谋福祉,时刻把人民记在心上,就是万众一心团结奋斗产生的强大力量。”“农工党泰州市委会生物医药专委会主任王春香说。(下转3版)

## 让同心圆像水荡涟漪一圈圈扩大

——江苏泰州市政协创新“知名人士同心圆”系列活动记事

通讯员 巴亮 赵晶 本报记者 江迪